



В Ставропольском крае Владимир Амбарцумов признан виновным в совершении сексуального насилия и убийства 9-летней Анны Прокопенко в городе Пятигорске



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора Владимиру Амбарцумову. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 132, п. «в» ч. 3 ст. 132, п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера), ч. 1 ст. 131, п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ (изнасилование - 3 эпизода), п.п. «в», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство). Следствием и судом установлено, что 23 июля 2012 года Амбарцумов, встретив на улице малолетнюю Анну Прокопенко, представился торговым представителем косметической фирмы и предложил ей заработать деньги. Для этого он предложил девочке пройти с ним в офис фирмы, а сам завел ребенка в лесной массив, где изнасиловал и совершил в отношении потерпевшей насильственные действия сексуального характера, после этого задушил и спрятал тело в том же лесу, накрыв его фрагментами шифера. Напомним, что раскрыть это преступление удалось в первую очередь благодаря



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

слаженным действиям следственной группы, которая провела тщательный осмотр места происшествия и определила приоритетные версии, в числе которых совершение убийства лицом, недавно освободившимся из мест лишения свободы. Оперативно была организована проверка и взяты генетические образцы у более двухсот ранее судимых мужчин, в том числе и у Амбарцумова, который вышел из тюрьмы за месяц до преступления. В ходе микроскопического исследования криминалисты Следственного комитета обнаружили генетические следы на одежде потерпевшей. Результаты экспертизы полностью подтвердили, что они принадлежат Амбарцумову. Также были изъяты видеозаписи со всех видеорегистраторов, установленных вблизи места преступления. В объектив этих камер попал мужчина, находившийся рядом с девочкой незадолго до преступления, похожий на обвиняемого. Следователи допросили большое количество свидетелей, среди которых оказалась сотрудница одного из учреждений, расположенных поблизости. В ходе следствия она опознала в нем Амбарцумова. Проверка биллингов телефонных разговоров подтвердила, что он пользовался мобильным телефоном в непосредственной близости от места совершения преступления. Наряду с этим было тщательно исследовано психическое состояние Амбарцумова и собран характеризующий материал на него. В частности, амбулаторная сексолого-нарколого-психиатрическая экспертиза установила, что он является вменяемым и имеет склонность к педофилии. Кроме того, в ходе следствия установлены дополнительные факты преступной деятельности Амбарцумова. В частности, 3 июля 2012 года он изнасиловал молодую женщину в Пятигорске, а в сентябре 2004 года под предлогом оказания помощи в связи с утечкой канализационных вод в санузле зашел в одну из квартир многоквартирного дома в Пятигорске и совершил насильственные действия сексуального характера в отношении находившейся там без родителей 12-летней девочки. Приговором суда Амбарцумову назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием исправительной колонии особого режима. И кроме того с него взыскана компенсация морального вреда в пользу матери потерпевшей в размере 1 миллиона рублей.

10 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/519434>